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Městské státní zastupitelství v Brně 

Polní 41 

608 02 Brno 
ID datové schránky: 396ah7k 

        V Karviné dne 17. listopadu 2024 

Radomír Silber, Ph.D., narozen 30.8.1960, Cihelní 1598/56, 735 06 Karviná 

 

Podnět inspirovaný veřejným vyjádřením a jednáním nejvyššího státního zástupce Igora Stříže a 

zprávami o jednání a stanoviscích ICC a HRW k prošetření podezření, že předseda vlády České 

republiky Petr Fiala zneužívá funkci a porušuje hrubým způsobem povinnosti ústavního činitele 

jednáním či nečinností, včetně podpory okupace, podpory kolonizátorské politiky a zlehčování a 

popírání válečných zločinů, zločinů proti lidskosti a genocidního jednání, a neprosazováním a 

nepodporováním ženevských konvencí a závazků mezinárodního práva, a tím  porušuje Ústavu a 

ústavní závazky naplňování mezinárodních smluv o lidských právech a ženevských konvencí a 

mezinárodního práva válečného i Charty OSN, kterými je Česká republika vázána, a dochází tak jeho 

přímým osobním jednáním i vlivem k faktické podpoře a krytí okupační mocnosti a jejích 

teroristicky, kolonizátorsky a loupeživě jednajících představitelů a k podpoře či tolerování zločinů 

agrese, okupace, budování okupačních osad a okupačního teroru, masového zabíjení lidí a boření 

jejich obydlí a loupežím půdy na okupovaných územích. 

 

V době, kdy policie a státní zastupitelství šetří a stíhají i mnohem menší provinění, a to i pouhá slovní 

vyjádření českých občanů nezaujímajících vlivné funkce ve prospěch okupací, válek, okupačních 

mocností a jejich představitelů a i vyjádření a názory občanů špatně informovaných nevybavených 

funkcemi a mocí s podezřením, že podporují, zlehčují či popírají válku a válečné zločiny a zločiny proti 

lidskosti, je důležité, aby byl řádně vyšetřován Petr Fiala, který k podobnému vyjadřování a k jednání 

ve prospěch okupačních mocností a válek a ke zlehčování činnosti pachatelů a k podpoře pachatelů  

zneužívá funkce předsedy vlády.   

Svůj podnět opírám také o skutečnost, že nejvyšší státní zástupce Igor Stříž veřejně oznámil, že za 

určitých podmínek by se mohl český občan „dopustit trestného činu schvalování trestného činu, 

případně trestného činu popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidy“ dokonce i 

jen pouhým vyjadřováním na internetu podpory a souhlasu s konkrétním válečným útokem a jeho 

následky a vyjadřováním podpory čelným představitelům okupační mocnosti. V případě předsedy vlády 

Petra Fialy ovšem jde dokonce o podezření na toleranci a přímou a pachatelem samotným veřejně 

obhajovanou a prosazovanou materiální a politickou podporu okupační mocnosti, války a válečného a 

kolonizátorského teroru a o krytí a podporu válečných zločinů, zločinů proti právu humanitárnímu a 

dalších. 

Předseda vlády České republiky Petr Fiala je podezřelý, že nejen prostřednictvím internetu, ale přímo 

s užitím svého funkčního postavení a pravomocí a v rozporu s ústavním závazkem vázanosti České 

republiky a jejích ústavních činitelů a občanů mezinárodními smlouvami o lidských právech a 

konvencemi ženevskými, mezinárodního práva válečného a v rozporu s Chartou OSN svou nečinností, 

úmyslnou tolerancí nebo i přímým jednáním a rozhodováním a mediální podporou de facto opakovaně 

podporuje okupační mocnost stát Izrael okupující palestinská teritoria, části území Sýrie a Libanonu, 

toleruje nebo i povzbuzuje pokračování okupace palestinských území, budování okupačních osad a 

okupační zabírání půdy okupovaných Palestinců a v důsledku i okupační teror a veřejná progenocidní 
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vyjádření a nevojenská i vojenská a kolonizátorská opatření vlády a jednotlivých představitelů a armády 

okupační mocnosti Izraele. Petr Fiala dokonce pro média zlehčuje a popírá dlouholeté i aktuálně konané 

jednání okupační mocnosti, které vykazuje znaky válečných zločinů a zločinů proti lidskosti, a vyjadřuje 

se se zneužitím vlivu a funkce veřejně proti vyšetřování a stíhání pachatelů. 

Petra Fialu podezřívám (a to i na základě osobní zkušenosti s utajováním věcných a právních důvodů 

nerespektování závazných úmluv a konvencí ministrem Lipavským a Ministerstvem zahraničních věcí) 

z toho, že pod jeho vedením vláda České republiky a pod jeho vlivem i konkrétní představitelé politické 

strany ODS se z důvodu spojenectví a úzkých vztahů s okupační mocností, jejími představiteli a firmami 

opakovaně staví proti rezolucím OSN požadujícím ukončení okupace a zastavení budování okupačních 

osad a krádeží půdy okupovaného obyvatelstva a ukončení okupačního teroru a praxe segregace a 

blokování svobody pohybu a omezování ekonomického a kulturního života okupovaného a o půdu 

okrádaného obyvatelstva násilně kolonizovaných okupovaných palestinských teritorií. 

Podle zprávy médií z 12. 12. 2023 v prosinci 2023 Valné shromáždění OSN schválilo převážnou 

většinou rezoluci, která žádala humanitární příměří v Pásmu Gazy. Pro hlasovalo 153 států, proti bylo 

deset zemí včetně České republiky, dále také Spojené státy a okupační mocnost Izrael. 

Podle zprávy médií ze dne 10. května 2024 se vyslovilo Valné shromáždění OSN většinou 143 hlasů, 

že Palestina by se měla stát plnohodnotným členem OSN. Jen 25 zemí se zdrželo a pouhých 9 zemí 

včetně okupační mocnosti Izraele a České republiky bylo proti. 

V červenci roku 2024 vydaný posudek Mezinárodního soudního dvora (ICJ) znovu potvrdil, že 

izraelská okupace palestinských území a budování okupačních osad na Západním břehu Jordánu je 

ilegální. 

Dne 18. září 2024 média informovala, že Valné shromáždění OSN schválilo 124 hlasy při 43 abstencích 

rezoluci, která vyzývá Izrael, aby do jednoho roku ukončil okupaci palestinských území. Česká 

republika byla jedním ze čtrnácti států, které hlasovaly proti ukončení okupace. 

Zdroj Britské listy píše: „Fialova vláda jedná ve prospěch okupantů a vyhladovění Palestinců Izraelský 

parlament zakázal na okupovaných územích práci humanitární organizace OSN UNRWA. Fialova 

vláda zablokovala společné prohlášení Evropské unie, které to mělo odsoudit. Má český Fiala na 

rukou krev obětí izraelského teroru a okupace? 

https://blisty.cz/art/122093-ceska-vlada-bude-mit-na-rukou-krev-statisicu-lidi-vam-to-nevadi.html   

 

 Petr Fiala klamavě a zlehčujícím způsobem ve prospěch okupační mocnosti státu Izrael a izraelských 

kolonizátorů, pachatelů válečných zločinů a zločinů proti lidskosti pro Českou televizi (26. 10. 2023 

ČT24 – Pokud jde o civilní oběti v Gaze, podle premiéra je Izrael opatrný, pokud jde o odvetná 

opatření. „Řekl bych, že sami sebe kontrolují. U výzev jsem opatrný. Izrael je demokratická země, kde 

společnost kontroluje vládu a kde je naprosto přirozené, že lidský život má hodnotu a má hodnotu i 

lidský život nepřátel. Izrael by nikdy nenapadlo útočit na civilní obyvatelstvo“. 

Zdroj The Guardian: Israel accused by Human Rights Watch of crimes against humanity over forced 

displacement in Gaza 

Netanyahu and the State of Israel accused of crimes against humanity. Human Rights Watch says it 

has evidence that suggests ‘the war crime of forcible transfer’ of civilians. The US-based group added 

it had collected evidence that suggested “the war crime of forcible transfer [of the civilian 

population]”, describing it as “a grave breach of the Geneva conventions and a crime under the Rome 

statute of the international criminal court”. That has led to the displacement of more than 90% of 
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the population – 1.9 million Palestinians – and the widespread destruction of much of Gaza over the 

last 13 months. 

https://www.theguardian.com/world/2024/nov/14/israel-accused-of-crimes-against-humanity-

over-forced-displacement-in-gaza 

Česká diplomacie vedená ministrem zahraničních věcí Janem Lipavským, řízeným Petrem Fialou a 

podléhajícím jeho vlivu, jak informovala média, svůj odpor proti požadavku ukončení okupace 

zdůvodňuje tím, že Izrael je „naším strategickým partnerem, a podle toho se k němu také chováme“. To 

de facto znamená přiznání, že pachatelé podporující a tolerující a kryjící okupační mocnost a okupaci 

palestinských teritorií, části Sýrie a Libanonu a válku okupační mocnosti a teroristické akce na všech 

okupovaných územích, staví zájmové vztahy s okupační mocností nad ustanovení úmluv o lidských 

právech a dalších závazných konvencí včetně závazků k dekolonizaci a nad Chartu OSN, kterými je podle 

Ústavy a Listiny základních práv a svobod Česká republika vázána. Svým vyjadřováním přímé podpory a 

jednáním ve prospěch okupační mocnosti a pokračování okupace a neodporováním válečným zločinům 

úmyslně umožňují okupační mocnosti pokračovat v okupaci, budování okupačních osad, krádežích 

okupované půdy a v blokádách, segregaci a teroru vůči okupovanému obyvatelstvu. 

V souvislosti s tím, jak se Petr Fiala se zneužitím ústavní funkce a pod jeho vlivem  ministr zahraničních 

věcí Jan Lipavský a další případní pachatelé vyhýbají aktivně plnit a neplní řádně své povinnosti 

k úmluvám, kterými je Česká republika vázána, jsou nečinní nebo dokonce jednají cíleně proti ukončení 

okupace a války a podporují tak a tolerují i okupační teror i tehdy, kdy v případě blokády ghetta Gaza a 

masového zabíjení žen a dětí a masového ničení domů a prostředků k životu nabývá znaky genocidního 

jednání, lze podezřívat Petra Fialu v souladu s názorem nejvyššího státního zástupce ze schvalování 

trestných činů a zlehčování či schvalování válečných zločinů, zločinů proti lidskosti a v souladu s 

přístupem Mezinárodního soudního dvora a upozorněními OSN a HRW z tolerance a přímé i nepřímé 

podpory okupační mocnosti a z tolerance a lhostejnosti k jejímu jednání vykazujícímu znaky  zločinů 

proti lidskosti a genocidního jednání.  

Podezřívám tedy Petra Fialu, že svými postupy ve své funkci ústavního činitele jedná proti ústavním 

povinnostem a závazkům České republiky k Chartě OSN a ženevským konvencím a dává před nimi 

přednost zájmům okupační mocnosti, kolonizátorů či dalších sil a skupin před ústavními a dalšími 

smluvními závazky České republiky k ochraně lidských práv, k respektování a prosazování ženevských 

konvencí a dalších závazků mezinárodního práva, a to se značnými dopady na dobrou pověst České 

republiky, rozvrat právního vědomí a se smrtícími a zničujícími dopady na životy a svobody 

okupovaných, okrádaných, vysidlovaných a terorizovaných a v ghettu Gaza i vyhlazovaných obyvatel.  

Chci věřit, že můj podnět k prošetření podezření na neústavní a protiprávní jednání předsedy vlády 

Petra Fialy a také i nejvyšším státním zástupce označovanou možnou trestnou činnost povahy přímé či 

nepřímé podpory okupace palestinských teritorií a částí Sýrie a Libanonu a podpory kolonizátorů, 

představitelů okupační mocnosti státu Izrael podezřelých z válečných zločinů a zločinů proti lidskosti 

bude řádně prošetřen a že česká policie a justice bude při prošetřování jednat v souladu s právním 

řádem a bez ohledu na politické postavení Petra Fialy a jeho spojenců a příznivců. Děkuji. 

Radomír Silber, Ph.D. 

 

Příloha: Scan komunikace P. Fialy proti vyšetřování a stíhání pachatelů podezřelých z válečných zločinů 

a zločinů proti lidskosti. 


